

“办好民生实事 托起百姓幸福”系列报道③

小车位“划”出大民生

——全市已完成32处地面停车场建设,新增停车泊位2691个

本报记者 陈琼 文/图



中心广场停车场建设项目施工现场

每到下午5时许,市城区解放广场、市民服务中心、刘庄社区等游园就开始热闹起来,周边社区的孩子们成群地来到这里追逐嬉戏,老人们坐在长亭下唠家常,附近的停车场内停满了车辆。

停车场建设是支撑现代城市发展的重要基础设施,解决居民停车难问题不仅是民生大事,更是惠民便民、稳定经济增长的重要举措。今年以来,我市以中心城区城市建设“十大工程”为抓手,全力推进智慧停车场建设,增加公共停车设施,实现全市停车“一张网、一张图”,有效缓解了市区停车难、停车乱问题。

“以前校场路比较窄,道路两旁基本都是沿街门店,大家只能沿着路边‘见缝插针停车’。停车场建成以后,帮我们附近居住的人解决了‘停车难’问题。”校场路附近一位居民感慨地说。

记者来到位于独山大道与校场路交叉口西北角的新建停车场,只见停车场内干净整洁,停车泊位间距符合相关规定标准,有不少车辆停放在该停车场内。

该停车场施划停车泊位289个,其中新能源汽车充电泊位12个。停车场西侧还配有24小时自助洗车站。正在洗车的许女士说:“我是第一次来这里停车,没想到还能洗车,感觉很惊喜。”

抢抓工期早日投用的,还有位于市民服务中心西南区域的智慧停车场,这里人流量大,停车难,来这里办事的市民一直深受困扰。

在今年的6月30日,南阳城投智慧停车管理有限公司启动了该处停车场建设工作,7月22日如期竣工并正式投入使用,机动车位共计134个,包含新能源快速充电桩车位25个,另有单独非机动车停车场一处,共计非机动车位303个,同时,配备太阳能智慧路灯以及植草生态车位,极大缓解了行政审批服务中心办事群众“停车难”问题,并兼顾周边商场和住户的停车。

“以前开车过来办事,要转几圈才能找到一个合适的停车位。”采访中,记者遇到了几位车主,大家纷纷表示这个停车场解决了停车的“燃眉之急”,真是太方便了。

我市结合社区、街道、区、市政府行政办公需

求,通过民生走访、探查群众实际需求、实地现场调研等方式,利用道路两侧、小区、餐饮、公园等处零星用地,加快停车设施建设。南阳城投智慧停车管理有限公司坚持高标准规划、大力度投入、精细化施工、制度化施工,严把工程质量,确保项目保质按期顺利完成。目前,已完成32处地面停车场建设,新增停车泊位2691个,极大地缓解了周边停车压力。

我市还开工建设中心广场停车场、平安游园停车场、人民公园停车场、张衡大道农运路停车场4处地下停车场。目前,人民公园停车场、平安游园停车场主体工程已完工。

走进中心广场地下停车场项目施工现场,只见施工车辆往来穿梭,工人正在各自岗位有序施工。

该项目采用“两轴、一心、三区”的空间布局,按照功能,分为中心广场区、水波地景区、儿童活动区、体育健身区、康养休闲区,同时,建有建筑总面积达27796.6平方米,可容纳820辆机动车、1580辆非机动车的地上1层、地下2层停车场。“预计12月底项目主体工程全部封顶。”项目经理薛国想介绍。

停车位在增加,如何提升泊位的周转率?我市利用道路两侧空闲位置施划临时停车泊位,每个车位都登记有泊位编号,在路内泊位安装车辆探测器,通过传感器雷达相结合的方式感应车辆驶入并开始计时计费。“收费员将运用智能AI巡检车的高清摄像头,实时识别车辆车牌信息,通过物联网定位获取泊位编号与车辆探测器获取车辆的停车时间,统一发送至停车管理平台。”南阳城投智慧停车管理有限公司总经理郝堃博说。

民之所呼、政之所向。《南阳市公共停车场建设与管理条例》的颁布实施,将进一步提升城市管理水平 and 优化整体居住环境,推动城市交通管理法治化建设不断完善。“我们将不遗余力地投入智慧化停车建设工作,持续推进智慧化建设进度,逐步改善城区停车难问题,真正将智慧停车这一民生工程做成利民、便民、惠民、亲民的民心工程。”郝堃博表示。③7

市“不文明养犬行为”专项整治检查组持续行动 发动社区力量 加大文明养犬宣传

本报讯(记者 李辉)10月24日,市“不文明养犬行为”专项整治检查组对宛城区、高新区进行现场督导检查。

在宛城区,检查组先后来到尚城国际小区、蓝天游园,这里悬挂的文明养犬宣传条幅时刻提醒着养犬人要提高文明素养,宛城区城管执法大队工作人员对现场发现的不文明养犬行为进行耐心劝导;在宛城区疾控中心,检查组详细了解了狂犬疫苗接种情况;在范蠡路某宠物医院,检查组对其动物诊疗设施进行了查验,并要求做好疫苗接种登记台账。

检查组在高新区首先来到金秋怡源花园小区,对该小区养犬台账、宣传标语、犬类粪便收集设施进行检查,要求进一步完善养犬台账登记。随后,检查组沿两相路、张衡大道,对衡景游园进行检查,高新区城管执法大队工作人员对遛狗不牵绳等不文明养犬行为进行劝导。

市“不文明养犬行为”专项整治检查组指出,要进一步加大文明养犬宣传氛围,发动社区力量,对养犬人做好相关法律法规解释,摸排社区养犬情况,主动协调解决纠纷、化解矛盾,让文明养犬观念深入人心。③7

八段锦锦标赛 昨日启动

本报讯(全媒体记者 田华冉 蒋巍 通讯员 李卿豪)10月25日,由市直机关工委、市中医药发展局、市卫健体委等单位主办的“仲景杯”南阳市第二届健身气功八段锦锦标赛,在南阳市民服务中心南广场拉开帷幕。

本次比赛为期两天,共设置社会专业组、市直单位组、卫生健康与中医药系统组、青少年组四个组别,旨在让八段锦功法走进千家万户,使中医药强身健体“治未病”的理念更加深入人心,使仲景文化在南阳大地薪火相传,更好地护佑群众健康。本次比赛将成为打造南阳仲景文化城市名片、弘扬全民健身精神、展示南阳城市形象的重要窗口。③7

